A

MetaMikn obaipa pdlag m = V2 kg kat apeANTéQG OKTIVAG TIPOOTIUMTEL KATA T XPOVLKY
otwypn t =0 pe toxutnta v =4m/s kat ywvia 8 = 45° oe eninedn emddvela and
TIOAULEPEG, OMMWC OTO TIOPOKATW OXNUA, kal avoannddel adou n emnadr TG Ue TOV Toixo
Slapkéael xpovo ty = 2 s. To VAS tng odaipag o€ OXEon UE TO TOAUUEPEG, EXEL Evav
ouvteleotn TpLBNG oAloBnong i = 0.25. Melpapatikwg Bploketal 0tL n kABeTn avtidpaon nmou
S€xetal n odaipa anod tnv endavela katda T SLapKela TNG emadng eival lon pe

N = —At(t — t,)é,

émou A = 6 N/s?. Me tn BorBela Tou BewpriLatog WONCNG-0pUAG 0TS SUo SLACTACELS, va
Bpebet n teAikn ywvia tng taxvutnTa tng odaipag wg mpog Tov afova X Katd tn otypn t = t;.
Aev uTtapyel faplTnTa OTO CXNHUA.

yT

%

45°

>
X

Abon:

AvaAUoupe Tnv TaxUTNTA O€ X KL Y CUVIOTWOEG

2
U, = vC0s45° = 717

, V2
vy, = —vsin45° = —717

Kal £TOL N OVTLOTOLYEG CUVIOTWOEG TNG APXLIKAG OPUNAG Elval oL

V2
Px = MUy =\/§74=4kgm/s

V2
py = mvy = —\/274 =—4 kgm/s

H wBnon katd tov agova y dlvetat anod tnv ékppaocn

.+ 3

tO tO tO 6
fzy:JO Fydt=—Af0 t(t —to)dt = —A =€23=8N5

6

Noyw tou ouvteleotr] TPLRNAG oAloBnong, n odaipa S€xeTal kKat oplovtia SUvapn TG TPLPAS
T n omoia kKoTA TA YVWOTA £lval ion e

F, = —T = —uN = —0.25N

6nAadn 1o 1/4 tng kaBetng avtidpaong N kat dpa Kal n avtiotolyn wbnon katd tov afova x
Ba elvat to 1/4 g wbnong katd Tov dfova y oA e apvNTIKO TIPOOoN o EPOOOV TPOKELTAL
yla tpBn



0
Qx=—f¥rQNs

cUudwva pe To Bewpnua wONONC-0pUAC, OL CUVICTWOEC TNG OPHIG Sivovtal amod Tig
Pr=Dx+02,=4—-2=2kgm/s
Py =Dy +0,=—-4+8=4kgm/s

‘EtoL n teAkn ywvia g taxvutntag 6a Sivetal amno tnv

li A
v p
tang’ = L =L =2

Ux Px

0 = 63.5°

B

Kwntd paloc m Kweital otn pia dldotoon KATw amd tnv emidpacn pag HOvoSLKAC
CUVTNPNTIKNAG SUVOUNG £TOL WOTE N SUVOLLKH TOU EVEPYELX VO SIVETaL amo TNy Ekdpaon

U(x) = A(x —x)*(x—x,) + B

dnoux, = 1m,x; = 2mkat A = —0.25 J/m3. EQv n KnTIKA TOU EVEPYELD OTO X = X, Elval
ion ue Ky = 1/9 Joules, va BpeBel avtiotoyn KvnTikr Tou gvépyela oTo onpeio aotaboulg
LOOPPOTILAG TNG TPOXLAG.

Abon:

H 8ebopévn cuvaptnon U(x) propsi ebkola va avanapaotadel o ypadiki mapdotaon v
Bewpnooupe tnv mapdAAnAn tng cuvaptnon U(x) — B n omola éxel Sut\n pila oto xp = 1,
KaL dpa epantetal ekel otov afova x, kKAl povr oto x; = 2. Ebocov o ocuvteheotng A eival
apVNTIKOG, TOTE OTO X — —00 1 CUVAPTNON EPXETAL ATIO TO 400, EVW AVTIOETWG 0TO X — +00
BuBiletal oto —oo, Kal EMOUEVWE B HOLAlEL OTIWG OTO MAPAKATW oxNua. Meplpuévoupe Eva
onpelo aotaboug Looppomiag x, pe KAlon UnbEv KATOU AVALETO QIO TO X KAL TO X;.

210 onuelo xy n SuvapLKr eVEpyELa TOU Kwntou eival ion pe B evw amd ta deSopeva n
KLVNTLKA ToU evépyela ivat ion pe Ky = 1/9 J kot dpa n GUVOALKN TOU NXOVLKH EVEPYELA OE
Joules sivat lon pe

E=B+-=



To onueio aotaBouc Looppomiag to Bplokoupe slkoha BETovtag thv apdywyo ion pe to
MN&Ev:

d

a(U(X)—B) =0
d
a(x_xo)z(x_xl) =0
2(x —xp)(x —x) + (x —x9)2 =0

AlapoU e PE TO X — Xy 0TO omolo emiong n kAlon eivat undév, avtikaBOlotoupe Ta Sedougva
Kall €XoU e

Z(XZ_2)+(.X2_1)=0=>3X2=5

5 2
x2=§=1+§

H Suvapikn og auto To onueio lval ton pe

U, = A( )2( )+ B = 1(5 1f(5 2)+B——1 +B
2 = AW T X0 T T E = T3 3 ~27
‘EtoL amno tn Slatipnon TN KNXOVIKAC EVEPYELAC £XOULE

U2+K2=E

1+B+K—B+1
27 2= 9



r

Kwntd palag m = 0.25 kg unofaMietatl otnv enidpacn pLoG HOVOSIKAG CUVINPENTIKAG
Suvapng £tol WoTe N SUVALKN TOU EVEPYELA va SlveTal amod TV Ekppaacn

U(x) = A(x —x)*(x—x,) + B

émou xg = 1m, x; = 4mkat A = 0.5 J/m3. Edv 10 owpa adrAvetal o€ npepio oto x = x4,
va Bpebel n puéylotn taxvuTNTA TOU.

Abon:

H dedopévn ouvaptnon U(x) pnopei elkoha va avanopaotodei og ypadikr mapdotaon dv
Bewprooupe tnv mapdAAnAn tng cuvaptnon U(x) — B n omoia éxel Sut\n pia oto xp = 1,
KaL dpa epamntetal ekel oTov dfova x, Kal povr oto x, = 2. Edpocov o cuvieheotng 4 elval
BETIKOG, TOTE OTO X — —00 1 CUVAPTNON EPXETOL OO TO —00, EVW QVTLOETWG OTO X — + 00
UTITaTaL 0TO +00, Kal EMOUEVWS Ba HoLalel OMWG OTO TIAPAKATW OXNMO. NEPLUEVOUUE Eva
onpeio euotaBoUlg Loopporiag X, pe KALon Un6EV KATIOU aVALESH OO TO X KOL TO X7 .

210 onpelo x; N SuvaKN evEpyeLa Tou KwvntoU gival ion pe B kot epooov amnd ta dedopéva
N KWNTLKN Tou evépyela gival ion pe 0 (npepia) TOTe N GUVOALKA TOU PNXAVLKA EVEPYELO Elvoil

lon pe
E=B+0=8B

H Sduvapwkn evépyela Uy otn Béon x, eival lon pe autnv otn B€on x;, Onwg pmopel va
EMAANBEUTEL e QTTAR QVTLKATAOCTAOCN KoL £TOL ard TN SLatpnon TG UNXAVLKNG EVEPYELAG KOl
n kwntikn K, oto x, Ba elvat 6on kot oto x;1, 6nAadn pndév, kaL dpa To KwnTo exteel SeopLa
TPOXLA LETALU TwV onuelwv autwy. Onwc paivetat kal amo TNV MOLOTIKA ypadLKn TapdoTtach
0TO oYU, N HéyLotn Taxvtnta Oa epdaviletal mpodavwe oTo TOTLKO EAGXLOTO TNG SUVAULKAC
EVEPYELAG OTO Onuelo x,, To omoio gUKoAa pmopolue va BpoUpe mapaywyilovtag tnv
Sedopévn U(x) kat Bétovtdg tnyv ion pe pndév adou n khion ekel eivat undevikn

dU B)=0
—WE@-B) =

d 2 _
a(x_xo) (x—x)=0
2(x —xp)(x —x1) + (x —x9)2 =0

ALaLPOUE UE TO X — Xy OTO oTmolo emiong n kKAlon elvat undév, avtikaOlotoupe Ta Sedougva
Kall €XOUUE

Z(XZ_4')+(XZ_1)=O=>3x2=9

r']x2=3



H Suvapuikn og autd To onueio sival ion pe
1
Uy = A(xz — x0)?(xz — %1) + B 25(3— 1)’(3—-4)+B=-2+B

‘EtoL amo T Slatipnon Tt LNXOVIKAC EVEPYELAG EXOUUE
U2 + KZ = E

K,=2]
OmnoTte TNV TOXUTNTA EKEL Uy UMOPOUUE VO TNV UTIOAOYICOUE altd TOV OPLOUO TNG KLVNTIKAG
EVEPYELAG
1

—mv,2 =K, =2
2m172 2

vy, =4m/s



A

Onwg ¢aivetal oto mMapakdtw oxNUa, €vag pottntig xpnolomnolel éva okaund Bapoucg B
KUAWVEPLKOU  oxfpatoc aktivac R =2 /2m, €xovtag wg TOdla TECOEPLS AEMTOUG
OUMMETPIKOUG KUAWVEpLkoug dokolg A, B, T kat A (o teAeutaiog dev daivetal oto oxnua)
oueAnTéag palag o kabévag kat aktivag ¥ = R/10. Ot okol autol 0TO KATW TOUG AKPO
umopouv kat oAloBaivouv evavtia oe damedo pe ocuvieheotn TPWPNAC (oo pe u=0.8. O
dournTg TUAiyel odiytd €va KOUUATL VLA (WOTE auTo va Unv oAloBaivel) yopw amo thv oko
A Kal evw To okouno Bploketal oe npepia, epoppolet oto t = 0 éva {elyog DATTTOUEVIKWY
Suvapewv oto A, pe PETPO N KaBepia (oo pe

F =5B

omou B 1o Bapog tou okaumo. Eav n Suvapn eival TETOLo WOTE VA EMEPYETAL OTO KATW AKPA
Twv Sokwv apeon oAicbnon akopa kat oto t = 0, va Bpebel n ywviakn emtdyuvon Tou
okaund yvpw amd to A. Mdpte g = 10 m/s? ywa gukohia. Inueiwon: To r va BewpnBei
AMEAHTEO €KTOC oMo TIC MEPUTTWOELG UTIOAOYLOUOU TNG POTING TNG F.

@ (.

Abon:

Onwg daivetal 0To MOPAKATW OXNAKA, N omola Seiyvel pia kATtoyn Tou CWUAToG 0To U oG Tou
Samédou, TePLUEVOUE AOYW CUMMETPLOG TO BAPOC TOU CWHOTOG VO KATOVELETOL OpoLOpopda
Kol oTa Téooepa onpeia otripténg A. ‘Etol n avtiotolyn TpLpn oto kobgva amd autd ta onueia
Ba elval ion pe

T B B

“HY TS

AOyw SLadOpETIKAG AmOoTACNC TWV TPLWV Sokwv B, I kat A arod tnv A mou mailel Tov poAo Tou
afova meplotpodng, oL mapamavw TPLREG SnuoupyolV TPELC SLAPOPETIKEG POTIEC, OAEG
OPVNTLKEG, OL OTOLEC €ival oL €N¢



t5 = —T(AB) = —TVZR = —

vl | @

7, = —T(AA) = —TV2R = —

B
7 = —T(AT) = —T2R = —/2 3

omou (a) cuudwva pe tnv ekdwvnorn, ol aktiveg Twv dokwv Bewpnbnkav apeAntéeg otov
UTIOAOYLOMO TwV Tapanmdvw amootdoewv, (B) otg amootdosl (AB) kot (AA)
xpnotwormnotenke to MuBayodpelo Bewpapa kat (y) mavtov ot Tppég T eival avtiBeteg pe thv
taxuTnta Kol adol auth eival mavta epAMTOUEVIKN OTNY TPOXLA, N omola mpodavwg eivat
KUKALKA yla 1o kaBe modL, ol tplpég¢ T tépvouv mavia kABeta tnv avtiotolyn akxtiva
TLEPLOTPOPNC, KOL ETOL OTOV UTIOAOYLOUO TNG POTINC TOUG Ttaipvoupe sinf = sin90° = 1.

H pomn tng edappoldpevng SUvaung eival anid

1 V2
=2Fr=25B—R=BR=—B
T T 5 10 >

‘EtoL n ouvoAikn pomr) Ba LoouTal e

V2 2+42

Xt1=—B-—

B
2 5

Ao tnv aA\n pepLd, n pom adpavetlag KuAivbpou palag m kot aktivag R wg mpog To KEVIPO
padog tou eival ion pe

I —1 R?
KM_Zm

Eneldn edw n meplotpodn yivetal yupw amo 1o A to omolo anéxel anootacn R arnd 1o KEVTpo
padoc, N mopamAvw TIoooTNTA TIPETEL va TipooauénBel cUpdwva e to Bewpnpua Steiner katd
mR? kot €101 n porr adpavelag we Pog To A looUTaL pE

3
Iy = Iy + mR? =~mR? = —ERZ = __BR*=_B

AT Tov vopo tou NelTtwva oTnv MepLoTpodr), EXOULE YLol TNV YWVLAKNA EMITAXUVON a OTL

2t =«



V2. 2442
1 53 B-—%—B 40v2-16(2+v2) 24V2-32
oA =—= = =
Iy 3 3 3
800
n
24~/2 — 32 32
a=———=8Y2——~0.65rad/s
3 3
E

Onwg daivetal oTo MAPAKATW OXAUA, €vag KUPBOG akpng a = 4 m kat pafag m = 0.6 kg
TEPLOTPEPETAL YUPW QMO TNV MO OKU TOU TIOU CUUMIMTEL e Tov afova z PE KATola
petaBarAopevn ywviakn taxutnta w(t). Evag dottntrig tonobetel évav aloBntripa taxvtntag
oto onueio A Tou Bpioketal emdvw otnv akpun KA tou kOBou kat o anootacn (KA) = 3m
oo TNV Akpn tng K kat kataypadeL TV CUVIOTWAOA TG TAXUTNTOG KATA LKOG TNG OKLAG QUTAS
Kal Bplokel OTL LETABAAAETOL LLE TOV XPOVO t WG

Vap = Yt2 + Bt

omnou y = 2 kaL f§ = 4 og povadeg S.I. EGv n pomr adpavelag tou KUBoU wg TPOG TO KEVIPO
padog tou eival ion pe
1

I = —ma?
6ma

Tote va Bpebei n pomn mou aokeltol oto KUPBO yla auTH TV TEPLOTPOdN KATA TN XPOVLKA
oTyunt =2s

ZA
w %Y
= .
\/37'A
K
........ ¥,

o0
o0
..
..
a0
.
.
.
.
o0




Alon:

Onwg daivetal oto mapakdtw oxAua, n onoia Seiyvel pia kdtodn Tou KUBou, To A ektelel
KUKALKN Kivnon pe aktiva OA yUpw amod to O kot £€tol n taxutnta tou v Ba sival kabetal oe
autn Tnv aktiva. Zto tplywvo KOA glkoAa Bpiokoupe OTL TO cuvnuitovo tng ywviag O eivat
(oo pe 4/5. H toaxutnta v KaBwg KAl N CUVIOTWOA TNG V4, €lval KAOETEG avTloTOKA OTLG
TAeupég OA kat OK tou Tplywvou Kot dpa to cuvnuitovo tg petafd Toug ywvia 6 Ba sival kot
autd ioo pe 4/5 mou onpaivel ot

Vg =V coSO = gv

1 AUvovtog avtiotpoda

5 5
v =gvan =7 (rt? + Be)

4
T
./\
Y%
v Al F
A )
3
w
¥ 4 B
0 K F

TNV MEePLOTPOPLKN KIvnon, N YWVLAKN ToxUTNTa @ OXETIETAL PE TNV YPAUULIKN TaxUTnTa v
cUUdWVA e TNV OPOKATW CXEON

v = wr = w(0A)

Ao NuBayopelo sukola Bpiokoupe ot (0A) = 5 kat £tot

_v_1 t2 + Bt
w—5—4@ ft)

H mapaywylon Tng mapanavw pog Sivel Tn ywVLOKA ETUTAxuvon a

_dw_l 2yt +
ar_dt_4(y B)

AvtikaBlotoUpe kal SeSopéveg otabepeg y kal S kabBwg kol BEToupe t = 2 S KOL EXOUE
ar(2) = 3rad/s?
Ao tov vopo tou NelTtwva otnv MepLoTpodr, EXOULE YLo TNV YWVLAKNA EMITAXUVON a OTL
T=Iar

amo TNV omola UmopoUpEe va UTIoAoyiooU e TNV eMBUUNTH poTH, apKel va Bpolle TV pomr
adpavelag.



Mag Sivetal OTL N porn adpAveLog Tou KUPBOU wg POog To KEVTPO KAloG Tou eival ion pe
I L
=—ma
KM = ¢

Emetd e6w n meptotpodr yivetatl yUpw ormd to O To omnoio anéxet andotaon d = v2a/2 and
TO KEVTPO HAloG, N MOPAMAVW TOCOTNTA TIPEMEL va pooauénBel ocuudwva pe To Bewpnua
Steiner katd md? kot £toL n ponr) adpAavelog we pog to O LooUTaL e

VZR\" 1 1 2
- =—ma2+—maz=§ma2

1
I,=1 d? = —ma?
4 kM +tm 6ma +m< 7 >

AvtikaBlotwvtag to dedopéva

2
I :§0.6><42 = 6.4

‘EtoL n 6ebopévn pomn LoouTal pe

7(2) = Liay(2) = 6.4 % 3 =19.2 Nm



